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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau
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Teitl y cwestiwn N Sg6r gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %
1 1299 4 1.7 9 44.6 99.5
2 1215 2.5 2.1 7 36.2 93.1
3 1279 2.6 1.4 7 37.8 98
4 1279 2.3 1.9 15 15.5 98
5 1194 1.2 1.3 12 10.2 91.5
6 1227 2.3 1.1 6 38.8 94
7 1193 4.5 3 19 23.8 91.4
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &'r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy’r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu’r clefyd gydag un copi o'r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy’n nodi'r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a’r rhai

sydd a HD.
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Hh . gwryw a4 HD hh
D gwryw heb HD J

5

(a) (i)  Nodwch lythyren yr alel trechol. ... [1]

(i) Nodwch beth yw genoteip person sydd & HD. ... H ..... l’\ .............. [1]

(b)) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

* un rhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
y ddau riant yn heterosygaidd [4]
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(c) Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrinio genetig. [1]

(5 WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &'r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy'r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu'r clefyd gydag un copi o'r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy'n nodi’r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a’r rhai

sydd & HD.
hh
@ ()
(ii)

Hh
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Hh Hh
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. benyw & HD
(O benyw heb HD

Hh . gwryw a HD

D gwryw heb HD

Nodwch lythyren yr alel trechol.

hh

hh

Nodwch beth yw genoteip person sydd & HD. .4\ .

(1
[1]

(b) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

* unrhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
y ddau riant yn heterosygaidd
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(c) Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrinio genetig. [1]
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() WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &'r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy’r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu'r clefyd gydag un copi o’r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy’n nodi'r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a'r rhai

sydd a HD.

hh

hh Hh Hh hh hh hh

@ benywaHD
(O benyw heb HD
Hh . gwryw a HD hh

D gwryw heb HD

(@ (i) Nodwch lythyren yr alel trechol. ﬁ\ ...... {'] ...... [1]
(i)  Nodwch beth yw genoteip person sydd 8 HD. ... F\/—\ ............ [1]

(b) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

» un rhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
+ y ddau riant yn heterosygaidd [4]
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(c)

Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrlnlo genetig. [1]
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Marciau sydd ar gael
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &'r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy’r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae’r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu’r clefyd gydag un copi o'r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy’n nodi'r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a’r rhai

sydd a HD.

Hh hh

hh Hh Hh hh hh hh

@ bvenywa HD

O benyw heb HD
Hh . gwryw a4 HD hh
D gwryw heb HD J

(a) (i) Nodwch lythyren yr alel trechol. .. H ................ @ [1]
(i) Nodwch beth yw genoteip person sydd & HD. ... H ..... l’@ 3 [1]

(b)) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

* un rhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
y ddau riant yn heterosygaidd [4]
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Ateb cywir - 1 marc



Sticky Note

Cywir - 1 marc



Sticky Note

Cywir - 4 marc





(c) Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrinio genetig. [1]
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &'r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy'r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu'r clefyd gydag un copi o'r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy'n nodi'r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a'r rhai

sydd & HD.

Hh hh

hh Hh Hh hh hh hh

. benyw & HD
(O benyw heb HD
Hh . gwryw a HD hh

D gwryw heb HD

(a) (i)  Nodwch lythyren yr alel trechol. [1]

(i)  Nodwch beth yw genoteip person sydd & HD. ...... »HV"@ ....... /

(b) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siatvns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

* unrhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
y ddau riant yn heterosygaidd (4]
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Sticky Note

Dim ateb - ateb cywir: H



Sticky Note

Ateb cywir - 1 marc



Sticky Note

Sgwarieu Punnett yn gywir - 2 farc
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Siawns yn gywir - 50%



Sticky Note

Siawns yn anghywir - ateb cywir 75%





(c)

Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrinio genetig. [1]
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &' genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy’r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu'’r clefyd gydag un copi o’r alel diffygiol yn unig.

Mae'r diagram yn dangos coeden deulu sy’n nodi'r rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a'r rhai

sydd a HD.

hh

hh Hh Hh hh hh hh

@ benywaHD
(O benyw heb HD
Hh . gwryw a HD hh

[ ] gwryw heb HD

/

(a) (i) Nodwch lythyren yr alel trechol. ﬁ\ ...... {'] ...... @ ‘ 1]

(i)  Nodwch beth yw genoteip person sydd 8 HD. ... "H{\ ....... @ [1]

(b) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

» un rhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd
+ y ddau riant yn heterosygaidd [4]
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Cywir - 1 marc



Sticky Note

cywir - 1 marc



Sticky Note

Sgwar Punnett a'r siawns yn gywir am bob un - 4 marc





(c)

Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrlnlo genetig. [1]

...............................................................

...........................................................................................................................................................................................
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Mae clefyd Huntington (HD) yn glefyd etifeddol. Mae pobl yn cael eu geni &r genyn diffygiol, ond
fel arfer dydy’r symptomau ddim yn ymddangos nes bod person yn ganol oed. Gall symptomau
cynnar HD gynnwys symudiadau afreolus (uncontrolled), lletchwithdod a phroblemau
cydbwysedd. Mae'r clefyd yn cael ei achosi gan ddiffyg etifeddol mewn un genyn. Gall person
ddatblygu’r clefyd gydag un copi o'r alel diffygiol yn unig.

Mae'’r diagram yn dangos coeden deulu sy’n nodir rhai sydd heb eu heffeithio (heb HD) a’r rhai

sydd & HD.

Hh hh

O

hh Hh hh hh hh
@ bvenywaHD
O benyw heb HD
Hh - gwryw & HD hh
[ ] gwryw heb HD
(a) (i) Nodwch lythyren yr alel trechol. ... [1]
(i)  Nodwch beth yw genoteip person sydd a HD. ... [1]

(b) Cwblhewch y sgwariau Punnett a nodwch beth yw canran y siawns y bydd plentyn yn
datblygu HD os yw:

* un rhiant heb HD ac un rhiant yn heterosygaidd

* yddau riant yn heterosygaidd [4]
H h H h
he o Hoo
he he
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(c) Nodwch un broblem foesegol sydd gan berson sydd wedi darganfod bod ganddo HD o
ganlyniad i fynd am brawf sgrinio genetig.
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4. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120

dis.

Nodwch y siawns bod unrhyw un o'r disiau yn glanio a 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]

Rhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad
cyntaf. (1]

Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar 6l taflu’r 120 dis am y tro cyntaf. 1]

i WJEC GBAG Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y disiau'n dangos 6 | Nifer y disiau sy’n weddill
0 0 120
Y T 1 N 101
2 15 86
3 14 72
4 il 61
5 O 50...

(i) Cwblhewch y tabl. [2]
(i) Sawl dis sy’n weddill ar 61 un hanner 0es? ..., [1]
(i)  Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ [1]

\L2 60 W/ %W%
hanner oes = 60 tafliad
(iv)  Cyfrifwch sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o

120§ 15. _ [2]

./}ro g =
%" Z

0
7 2

0 >
&4 sawl hanneroes = ... _3 ......................

([ WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1)
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Arholwr
(c) Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o'u defnyddio yn i
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 x 10" blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’'n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y

pwrpas hwn. [2]
............... mﬂkwwoﬁgy“wjﬂyijl‘}d%(ﬂw
WLW) ........... [‘.l@ﬁaff ..... I
(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y

pwrpas hwn. [2]
_________ E T VT 2 ST SN VY. T2 SR
oberydd net ookl Hm naik g wern thy e oyl by

CoN 0 G B

15

 WJEC GBAG Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.











4. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120
dis.

(a) (i) Nodwch y siawns bod unrhyw un o'r disiau yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]
Z.O/IZ @

(i) Rhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad
cyntaf. (1]

(i)  Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar 6l taflu’r 120 dis am y tro cyntaf. [1]

Sadvocia.... Lj ........... Cmﬁ{kﬁmecxc!bk\/\. ......................................................
(iv) Disgrifiwch sut dylen nhw barhau &'r arbrawf. [2]
D%koi?zkﬁMwioMf&\uMMm\sWtﬁnc;r _____ £ sl ¢ j .......
C(C«(—"?L(_GM“Q.—;JC%—LSC{Q. .................. (.dmﬂ—L ............ AN c:dl.ﬂm:{i

L%r O\l’brc-;ﬂm{t() )

i WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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(b)

Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.
Tafliad Nifer y disiau’n dangos 6 | Nifer y disiau sy’n weddill
0 0 120
1 O i 101
2 15 86
3 14 72
4 11 61
5 W ] e 20
(i) Cwblhewch y tabl. [2]
(i) Sawl dis sy’n weddill ar 6| un hanner oes? ... é)o ....... [1]
(i)  Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y "disiau’. [1]
hanneroes = ... ... [ 2 } ....... tafliad
(iv) Cyfrifwch sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o

120 15.

h WJEC CBAC Cyf.

(3445N20-1)

[2]

X
sawl hanner oes = ... f) ...............

Arholwr
yn unig





(©

9
Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o’u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.
Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.
Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 % 10" blwyddyn alffa
Y radio-isotop sy’n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.
(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y
pwrpas hwn. [2]
QNesuaudd | Measrt Ly Ck\k%ﬂ,.ﬂz\ ............. edto....... Qe
Gﬁ(’/\mﬂ@ﬁ ..................... oy . %~ N ol . (TP W LS = 3 O = 0% -
(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y
pwrpas hwn. (2]
. - ~
omrwéﬁ%f\jdo\ ................ AL e A
C~
ci)u\o"\.(\/\aﬂbf‘ ...... A CEmaa.02 el A U O IS

Co ¢ ‘[’F’

() WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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15











4. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120
dis.

(@ (i) Nodwch y siawns bod unrhyw un o'r disiau yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]

(i) Rhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio a 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad
cyntaf. [1]

 WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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yn unig

3445N201

o7






(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y disiau’n dangos 6 | Nifer y disiau sy’'n weddill
0 0 120
1 N 101
2 15 86
3 14 72
4 1 61

(iv)

Cwblhewch y tabl.

Sawl dis sy’n weddill ar 6 un hanner oes? q'

Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’.

Cyfrifweh sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o

1201 15.

12O~ 150
e B W) Ao

() WIEC CBAC Cyf.

(3445N20-1)

l

sawl hanner oes =

[2]
(1]
[1]
hanneroes = ... & ............ _. tafliad

[2]
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(¢) Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o’'u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 x 10"° blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’'n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y
pwrpas hwn. 2]

|\ 9N 2§ S v ol
(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y
pwrpas hwn. (2]

______ onevuspiod N0e i olofiy ebgfo..

1 WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Marciau sydd ar gael

Cwestiwn Manylion marcio AAl AA2 AA3 Cyfans | Mathem | Ymarfer
wm ateg ol
4 1@ | 0 1 mewn6/=/ 2 1 1
H 6 120
S
(i) 20 1 1
(iii) Tynnu’r rhai & 6 (neu unrhyw rif arall) yn wynebu tuag i fyny 1 1
(iv) Mae’r disiau sy'n weddill yn cael eu rholio eto (ac eto) (1) 2 2
gan dynnu’r rhai & 6 (neu rif arall wedi'i nodi) bob tro (1)
(b) | O 19 (1)
50 (1) 2 2
(i) 60 1 1 1
(iii) 4 tafliad 1 1 1
(iv) 120 > 60 > 30 »> 15 (1) 2 2 2
Hanner oes =3 (1)
Derbyniwch 3 ar y llinell ateb am 2 farc

(®WJIEC CBAC Cyf.











4. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120

dis.

Rhagfynegwch ?/48 fydd yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad

cyntaf. (1]

Nodwch beth dylai'r myfy/<r ei wneud ar 6l taflu'r 120 dis am y tro cyntaf. [1]
lvo’f@dd

Nodwch y siawr:?é/unrhyw un o'r disiau yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]

e =

Disgrifiwch sut dylen nhw barhau a'r arbrawf.

() WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Cywir - 1 marc



Sticky Note

Cywir - 1 marc



Sticky Note

Anghywir - 0 marc

Ateb cywir:  
Tynnu’r rhai â 6 (neu unrhyw rif arall) yn wynebu tuag i fyny   





Sticky Note

Anghywir

Ateb cywir:
 
Mae’r disiau sy'n weddill yn cael eu rholio eto (ac eto) (1) 
gan dynnu’r rhai â 6 (neu rif arall wedi'i nodi) bob tro (1)   






(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y disiau'n dangog 6 | Nifer y disiau sy’n weddill
0 o/ 120
1 s 14..57. 101 .
2 15 86
3 14 72
4 11 61
5 11

(i) Cwblhewch y tabl.

(i) Sawl dis sy’n weddill ar 8 un hanner oes?

(i)  Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’ [1]
\L2 60 W/ %W%

(iv)  Cyfrifwch sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o

120 15. o 8 (2]
a5, (o % *
\%’ 7Y ~
y > @

([ WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1)

Arholwr
yn unig



Sticky Note

2 farc am yr atebion yn y tabl



Sticky Note

Cywir - 1 marc



Sticky Note

ateb anghywir
 
4 tafliad yn iawn




Sticky Note

Ateb cywir - 2 farc 





(c)

Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o'u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 x 10" blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y

Arholwr

yn unig

pwrpas hwn. [2]
_______________ moehvﬂwoﬁw/w Aayvltjolodw’wx\
Wwy ........... [‘.!L@ﬁa{ ..... I S S

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y

pwrpas hwn. [2]
_________ 10t SO G 9 N OL ity o A
. Q[{!Mrg.d.&.ls ________ et ol e gt R e Mvmﬂ)ﬂ‘"’“’"

(oSN 0 o S
 WJEC GBAG Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.











4. Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120
dis.

(a) (i) Nodwch y siawns bod unrhywdn o‘r@'au yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]
Z—Q/IZ @

(i) Rhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad

cyntaf. @ ’
_____________ eo- X

(i)  Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar 6l taflu'r 120 dis am y tro cyntaf. [1]

Noad2Cha - — W RIS B Na s BN i e —
(iv) Disgrifiwch sut dylen nhw barhau &'r arbrawf. [2]
D.%k@i?z ....... P P YT = ToX /-S> WS = W ol s X © O = O ¢ j .......
Cc(f—;t(_ﬁmﬁamﬂ\a»-tsq& .................. c.dmﬂ—L ............ A N o ladi:d
Ko ovlerawl | = }<

i) WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

Ateb cywir - 1 marc



Sticky Note

60 yn anghywir
Ateb cywir - 20



Sticky Note

ateb anghywir - 0 marc

Nesaf  dylai'r myfyrwyr tynnu’r rhai â 6 (neu unrhyw rif arall) yn wynebu tuag i fyny   



Sticky Note

Ateb anghywir - 0 marc

Ateb cywir:  
Mae’r disiau sy'n weddill yn cael eu rholio eto (ac eto) (1) 
gan dynnu’r rhai â 6 (neu rif arall wedi'i nodi) bob tro (1)   






(b)

Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y disiau’n dangos/G Nifer y disiau sy’n weddill @
0 0 / 120
1 il i 101
kY
2 15V 86
3 14
4 11
5 11

(i)
(i)
(iif)

(iv)

Cwblhewch y tabl. [2]
Sawl dis sy’n weddill ar 6| un hanner oes? ... [1]
Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y "disiau’. [1]

hanner oes = ... [\ [ 2 } ....... tafliad

Cyfrifwch sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o
1201715, [2]

=l

X
sawl hanner oes = ... f) ............... .

h WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1)
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Sticky Note

cywir - 2 farc



Sticky Note

cywir - 1 marc



Sticky Note

Ateb anghywir.

Ateb cywir:  4 tafliad   




Sticky Note

Ateb cywir - 2 farc





()

Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o’u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 % 10" blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y
pwrpas hwn. (2]

CJ(bC’AVwc\QJ»C ..................... oy o %~ NN it . e - W

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y

pwrpas hwn. 4 2]
Lahe o bael ol (0 A A A (= o L AN

bl s i
ci)u\—w’\(\/\d ........ ool (O @da e b - &

Co £ F
J FF )
‘.f’j
/f/

() WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig

15











4. Mae griwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120

dis.

(i) Nodwch y siawns bod unrhyw un o'r disiau yn glario & 6 yn wynebu tuag i fyny. [1]

(i) Rhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio a 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad
cyntaf. : [1]

(iii)  Nodwch beth dylai'r myfyrwyr ei wneud ar &l taflu’r 120 dis am y tro cyntaf. [1]

 WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.

p g
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Sticky Note

Aywir - 1 marc



Sticky Note

ateb anghywir
ateb cywir - 20



Sticky Note

ateb anghywir - 0 marc

Nesaf  dylai'r myfyrwyr tynnu’r rhai â 6 (neu unrhyw rif arall) yn wynebu tuag i fyny   




Sticky Note

Ateb anghywir - 0 marc

Er mwyn enill y 2 farc:
 
Mae’r disiau sy'n weddill yn cael eu rholio eto (ac eto) (1) 
gan dynnu’r rhai â 6 (neu rif arall wedi'i nodi) bob tro (1)   






(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

1)

Tafliad Nifer y disiau’n dangos 6 | Nifer y disiau sy’'n weddill
0 o / 120
1 1A 101
2 15 86
3 14 72
4 11 61 #
5 11 0. L

(iv)

Cwblhewch y tabl.

Sawl dis sy’n weddill ar 6 un hanner oes?

4

.................... i

Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’.

Cyfrifwech sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o

120 15.

VACENANG

—
—

() WJEC CBAC Cyf.

LOS -

(3445N20-1)

®
a

[2]

[2]

S
|

sawl hanneroes = ...\ S\ )

Arholwr
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Sticky Note

Tabl yn gywir - 2 farc



Sticky Note

Anghywir
Ateb cywir: 60



Sticky Note

Ateb anghywir.

4 tafliad  yw'r ateb cywir




Sticky Note

Anghywir - 0 marc

Ateb cywir:
 
120 --> 60 --> 30 -->15 (1) 
Sawl hanner oes =3 (1)   






(¢) Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o'u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

Mae'r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 x 10"° blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’'n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y
pwrpas hwn. 2]

VO 2§ A\ g v gl
(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y
pwrpas hwn.

1 WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig











4,

Mae grwp o fyfyrwyr yn defnyddio disiau i fodelu dadfeiliad ymbelydrol. Mae cyfanswm o 120

dis.

@

(i)

(i) Rbhagfynegwch sawl dis fydd yn glanio & 6 yn wynebu tuag i fyny ar y tafliad
cyntaf. (1]

® WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.

Arholwr
yn unig
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(b) Mae'r tabl yn dangos y canlyniadau.

Tafliad Nifer y disiau’n dangos 6 | Nifer y disiau sy’n weddill

0 0 120

T 101

2 15 86

3 14 72

4 1 61

S Mmoo

(i) Cwblhewch y tabl. [2]
(i) Sawl dis sy’n weddill ar 6l un hanner oes? ... [1]
(i) Defnyddiwch y data yn y tabl i amcangyfrif hanner oes y ‘disiau’. [1]
hanneroes = ... tafliad

(iv) Cyfrifwch sawl hanner oes fydd yn digwydd er mwyn i nifer y disiau ostwng o
120 15. [2]

sawl hanneroes = ...,

® WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1)





Arholwr
yn unig

(c) Mae sawl ffordd o ddefnyddio radio-isotopau mewn meddygaeth. Un ffordd o’u defnyddio
yw diheintio cynnyrch gwaed ar gyfer trallwysiad.

| Vi
\\\\\&\\\\\

Mae’r tabl isod yn rhestru rhai radio-isotopau.

Radio-isotop Hanner oes Math o allyriadau
Cromiwm-51 28 diwrnod gama
Cesiwm-137 30 blwyddyn beta a gama
Bismwth-209 2 x 10"° blwyddyn alffa

Y radio-isotop sy’n cael ei ddefnyddio i ddiheintio cynnyrch gwaed yw Cesiwm-137.

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Cromiwm-51 ar gyfer y
pwrpas hwn. [2]

(i) Esboniwch pam mae Cesiwm-137 yn ddewis gwell na Bismwth-209 ar gyfer y
pwrpas hwn. [2]

15

() WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahén i ateb y pwesﬁynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o’r DU (UK) yn 2005. [1]
q,?_l MtCO2eq

(i) Ym mha flwyddyn gwnaeth y DU allyrru 40 MtCOZ2eq o nitrus ogsid? (1]

..... 1995

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. [1]

659201 || §50=50ULY
cynnydd = ZOQ(W/

(i)  Enwch y nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherwydd ychwanegiadau gwneud (man-
made). [1]

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'r newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO,. [2]

Arholwr
yn unig

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahén i ateb y cwestiynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o’'r DU (UK) yn 2005. [1]
AL mitcozeq
(i) Ym mha flwyddyn gwnaeth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus ocsid? [1]

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. 1]

- -y c;\"ﬁ
N A L e _
cynnydd = ,,SSOl\\

(i)  Enwch y nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherwydd ychwanegiadau gwneud (man-
made). (1]
Ctc

............................................ SO oo om0 R B3 M Y B S S NS A5 B SR RN R NS ST o AT TS

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'r newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO,. [2]

pasm S b.t.gjm.%c)&s?&@@gx& ........ {eacd N\
MQ#—Q(-F ......... CAAAA e SR M(;i%@‘_l(,gm\g)\kkﬁ*’\rﬂlf\Qr@C’kO\Q‘K\ ...........
P A A= Sy P O S L S 28 L(—l’c’ra.:j .......... o fsaCda Ot ke
Usedt & A copeio o e thadh o Oy yad ied

O ek ik . Y p—; i %D.»Ldl gn OO o -
& L.%W Q¢ c}\O’t‘ Lo ._Q_(__‘& C

- CyuriyAdan  cc  meaen
PAEL ¢

4 bryebeau hautr wed s Qo™Mugn

W
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([ WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahan i ateb y cwestiynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o'r DU (UK) yn 2005. [1]
Z[ MtCO2eq

(i) Ym mha flwyddyn gwnaeth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus ocsid? [1]

(145"

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(iy Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. [1]

Ty - gUg = 89+ oy

(i) Enwch y nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherwydd ychwanegiadau gwneud (man-

made). [1]
CFca

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'t newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO2 [2]

____________ M\Mm\fﬁxftﬁ\ayc%cw how |

_________ W\Q’\\f JNA \,uwch\b AN CKQ@QCJ&O
“ \G\l eOO!

6\(\0\ O\ (&3O MOLQ, \\QV\O\kz %
(A0 ¢ YN LYoy eto

(B WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Cwestiwn

Marciau sydd ar gael

Manylion marcio AAl AA2 AA3 Cyfans | Mathem | Ymarfer
wm ateg ol
6 | @ | () 92.1 1
HS
(i) 1995 1
(b) | 897 1
(i) CFC 1
© Newidiadau yn y tymheredd yn dilyn newidiadau yn y brychau
haul hyd at {(tua 1940/ar y dechrau/yn gynnar ar y raddfa
amser} (1)
Tuedd y tymheredd yn dilyn y newidiadau yny CO, ar 6l {(tua) 2 2

1950/yn hwyrach ar y raddfa amser} (1)

Derbyniwch: y duedd yn dilyn y CO, ar hyd yr amser/drwy gydol
yr amser (1)
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Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahén i ateb y pwestiynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o’r DU (UK) yn 2005. [1]
| Q2cf. o MtCO2eq

(i) Ym mha flwyddyn gwnaéth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus gisid? (1]

..... 1995

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. [1]

65520t || §50=50Ub0
ﬂﬂé@ '

cynnydd =. .

(i)  Enwch y nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherwydd ychwanegiadau gwpeud (man-

(i) WJEC CBAC Cyf. (3445N20-1) Trowch y dudalen.
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Sticky Note

un marc - dim digon o fanylion ar gyfer y ddau farc

Ateb hollol gywir:  
Newidiadau yn y tymheredd yn dilyn newidiadau yn y brychau haul hyd at {(tua 1940/ar y dechrau/yn gynnar ar y raddfa amser} (1) 
Tuedd y tymheredd yn dilyn y newidiadau yn y CO2 ar ôl {(tua) 1950/yn hwyrach ar y raddfa amser} (1)   











13

Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahén i ateb y cwestiynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol. /
(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o'r DU (UK) yn 2005. @\]
AL Micozeq

(i) Ym mha flwyddyn gwnaeth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus ocsid? [1]

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. 1]

- — "ﬁ
N A O 57 _
cynnydd = ,,SSO\\\@

(i)  Enwch y nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherw dd ychwanegiadau gwneud (man-

made). (1]
S

............................................ LM b lrmmumensmmuvonsivenmmiesnngnle im s o R S A SR O S R P S TR

Cte

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'r newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO,. [2]

pasm b.t.gjm.%d&?&@@ng ........ {oeadd O o
MQ\—QQ’" ......... CASAAA e 5F M(;i%@‘_legc\!)\kkﬁ*’\rﬂlf\ﬁlr*@(’ko\Q‘K\ ...........

_________ 1cﬂ4cimukjmtfl€ra.jb\k_d i F T o TSR ¥ e
Useot & Qnacopeio o lle thadh o OYyr yakd ied
Ok Clbgpn B y Prauddyr Zooo bt
+ L.%W Q¢ .:}\O’L Lo -._Q_c-_& i

- C&AVL ‘IJ)M w ec  Ahoeanl
e F\—L . . .
U br‘LiCL ) Aeat Loyt - %@L MHS
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Adran B

Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahan i ateb y cwestiynau canlynol.
6. (a) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.
(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o'r DU (UK) yn 2005. [1]
Z [ - MtCO2eq

(i)  Ym mha ﬂwyﬁw(gwnaeth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus ocsid? [1]

195/ 5

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(iy Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. [1]

TyC - gUg = 89t

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'t newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO,. [2]
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Newidiadau yn y tymheredd yn dilyn newidiadau yn y brychau haul hyd at {(tua 1940/ar y dechrau/yn gynnar ar y raddfa amser} (1) 
Tuedd y tymheredd yn dilyn y newidiadau yn y CO2 ar ôl {(tua) 1950/yn hwyrach ar y raddfa amser} (1)   
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Atebwch bob cwestiwn yn y lleoedd gwag priodol.

Defnyddiwch y wybodaeth yn y Ffolder Adnoddau ar wahan i ateb y cwestiynau canlynol.

6. (a) Defnyddiwchy wybodaeth yn Tabl 1 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Nodwch beth yw gwerth yr allyriadau methan o'r DU (UK) yn 2005. 1]
.................................... MtCO2eq
(i)  Ym mha flwyddyn gwnaeth y DU allyrru 40 MtCO2eq o nitrus ocsid? 1]

(b) Defnyddiwch y wybodaeth yn Tabl 2 i ateb y cwestiynau canlynol.

(i) Cyfrifwch y cynnydd yng nghrynodiad methan ers y gwaelodlin (baseline)
cyn-ddiwydiannol. 1]

(i) Enwchy nwy sydd wedi cynyddu dim ond oherwydd ychwanegiadau gwneud (man-
made). (1]

(c) Defnyddiwch y wybodaeth yn Graff 3 i ddisgrifio sut mae newidiadau yn yr anomaledd
tymheredd yn cymharu &'r newidiadau yn nifer y brychau haul a chrynodiadau CO,. [2]
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